

Z OMAHY.

— Hezká Marie Satrová z Kilgore, Neb., zažila v Omaze zkušenosti, jaké zažije mnohá dívka nezkušená, která přijede z venkova do města, aby zde nalezla zaměstnání. Slečna Satrová přijela do Omahy před třema týdny, aby přijala místo v rodině na jižní 25. ulici. Za týden na to, když procházela se po Douglas ulici, setkala se s Edwardem Arnoem, italským dělníkem, zaměstnaným v dílnách Union Pacific. On ji oslovil, ona mu odpověděla, a již byla ruka v rukavici. On ji vzal do divadla a pak ji pozval do svého domova v čísle 123 sev. 14. ulice. Tam něco pojedli a popili a pak se bavili hudbou. Na to jí nový její společník vzal stranou a prohlásil, že si jí vezme za manželku. To bylo pro ni poněkud náhlé, proto se obrátila, aby odešla, ale Arnoe ji zadržel a ujišťoval ji, že máni to upřímně, že si jí vezme, jak jen bude mít dosti peněz, a přiměl ji, aby zůstala s ním. Druhého dne odešla do místa, kde byla zaměstnána, dala výpověď a odjela do Kilgore na návštěvu svých příbuzných. Tam dostala dopis od Arnoea, který jí psal, aby přijela zpět do Omahy, že touží po sňatku s ní. Před týdnem dívka skutečně přijela, aby s ním žila. "Když jsem přijela," pravila dívka když byla na policejní stanici v ochraně matrony, "řekl mi, že musím mu pomoci přivydělávat peníze, a řekl mi jak." Výsledkem celé této romance bylo, že nezkušená dívka byla ondy večer zatčena ve společnosti Belle Morrisové, policii známého charakteru. Mary Satrová jest nejstarším dítětem Satrových rodiny v Kilgore a čítá necelých 21 let. Má jen matku, neboť otec jí zemřel. Případ tento měl by býti de stíhán nepochybně spolkovými úřady. Případ tento měl by býti výstrahou všem nezkušeným dívkám, přijíždějícím z venkova do města, aby nebyly lehkověrnými, neboť podobné navazování známostí s neznámými lidmi na ulicích stává se jim velmi často, ne-li z pravidla osudným. Arnoe byl zatčen a měl býti stíhán, ale dívka jej vysvobodila, provdávši se zaň, ač jemu se do toho nechtělo.

— Pan Emanuel M. Černý, který má krejčovskou dílnu v čís. 312 již. 12. ulice, dostal se minulého týdne na policejní stanici a žádal, by policie pátrala po jeho 37letém manželce, která zmizela ze svého obydli v čísle 1034 Atlas ulice v pátek předminulého týdne. Pan Černý pravil, že neměli žádné domácí mrzutosti, následkem níž byla by snad manželka odešla, proto jest nad jejím zmizením nemálo rozrušen. Minulý týden dostal pohlednici, v níž se mu sděluje: "Jsem nemocna v nemocnici a budu opět v brzkou doma." Avšak přes to, že policie poptávala se po ní ve všech nemocnicích, nebyla s to nalézt ani nejmenší stopy po ní. Pan Černý rovněž neví, jak pravil, kde se manželka nalézá, ale praví, že jest skutečně asi v nemocnici a kojí se nadějí, že se brzy vrátí.

— Pan Václav L. Vodička, známý omažský veterán, jenž v poslední době zaměstnán byl jako dohlížitel při pouličních pracích městských, jest již po čtyři neděle churav, takže po většinu času jest poután na domácí krb. S potěšením však zaznamenáváme, že v posledních dnech se mu poněkud ulevilo, neboť jest s to podnikati již vycházky na zdravý vzduch. Přejeme mu v brzkou pozdravení úplného.

— Již příští neděle dne 9. června předstoupí žactvo České Svobodomyšlné Školy před českou veřejnost, aby ukázalo, že vedle svých povinností školních věnuje mimořádnou péči dalšímu výcviku v řech mateřských. Dne toho sebrána bude v Sokolovně dětská hra "Krkonoš," velká národní báchorka se zpěvy a

tanci ve 4 jednáních. Dítka již delší dobu s největší chutí cvičí se ku zdařilému provedení jmenované hry a v poslední době konají zkoušky pod dozorem známých a osvědčených našich feditelů pp. B. W. Bartoše a V. Urbana, kteří s ochotou vzali si na starost výpravu tohoto představení. V úlohách dospělých účinkují naši nejlepší ochotníci: pí. M. Kružiková, pp. Fr. Boutín, J. Březáček a J. Kolář ml. I úlohy dětské jsou obsazeny pokud možno nejlépe. V úlohách "vil" a "trpaslíků" účinkuje přes 50 dítek. Divadlo bylo navíceno s veškerou péčí a Sbor Zástupců České S. Š. doufá, že setká se u krajanů našich s takovou přízní, s jakou setkávala se divadla jindy pořádaná. Lístky byly dány dítkám do rozprodeje jen na výslovnou jejich žádost, vzdor tomu však doufáme, že naše obecensotvo nezapomene na oznámený den. Hojná návštěva bude naší mládeži odměnou za mimořádnou práci a podporou pro úsilovnější snahu ve zdokonalení se jazyku mateřskému.

— Český právník pan Jos. L. Padrnos odjel v pondělí večer do Hayes Center, Neb., kde bude zahájen dnes soud s Henry Sheltonem, který zavraždil v únoru českého farmáře Ludvíka Ošmeru od Galeny, Neb. Pan Padrnos bude zastávati místo okresního návladního a bude zastupovati zájmy příbuzných zavražděného krajana. Pan Padrnos má za to, že zdrží se tam asi týden, ačkoli není to určité, neboť není známo, jak dlouho se soud protáhne.

— Příští sobotu večer bude na burlingtonském nádraží živo a možná, že skane tam mnohá ta slzička a třebas i velká mužská slza, neboť dojde tu k loučení se těch, kteří odjíždí se sokolskou výpravou na návštěvu své otčiny, s těmi, jimž není dopřáno tohoto radostného výletu se účastniti. Při této příležitosti vyjede z Omahy asi patnáct výletníků, neboť někteří, jak známo, odjeli již dříve, aby zastavili se na své cestě ještě v některých městech amerických. Tak odjeli již p. Frank Swoboda, který činí zastávky v několika amerických městech, slečna Eliška a Olga Špičkovy, jež zdrží se do neděle u známých v Chicagu, manželé J. Krausovi, kteří zdrží se nějaký den u příbuzných v Peoria, Ill., a paní Marie Volencová ze South Omahy. Kromě omažských výletníků a těch krajanů, kteří pojedou přes Omahu, odjíždí též několik venkovských výletníků na východ jinými směry. Vlak vyjede v 6:30 hod. večer.

— Pan a paní Frank Marešovi z Wilber přijeli v těchto dnech do Omahy na návštěvu svého syna, známého zubního lékaře dra Josefa F. Mareše.

— Omažský právník p. Jos. T. Votava byl slavnostním řečníkem v den zlobení hrobů dne 30. května při slavnosti pořádané v Calhoun, Neb., a bylo nám sděleno, že řeč jeho byla jak obsahem, tak i formou velmi pečlivě připravena. Odpoledne téhož dne odjeli za ním krajané pp. A. A. Tenopír, Fr. Boutín a J. Krajíček v automobilu řízeném majitelem p. J. Libalem, který ukázal opět, že je velmi zručným řidičem, neboť cestu tam i zpět vykonal v čase velmi krátkém a přivezl všechny výletníky domů "neporušené." — V neděli dne 2. června řečnil p. Votava o slavnosti zlobení hrobů v Ord, Nebr.

— Včera obdrželi jsme pohlednici, s vyobrazením Národního Divadla, zaslanou nám mladým virtuosem na housle panem Karlem Havlíčkem. Jenž přítomně dlí v Praze v Čechách. Pan Havlíček píše: "Čtená redakce: Když se tak o té krásné Praze poohlédnu a přijde mi na mysl česká historie, jsem hrdým na to, že jsem Čech. Sešel jsem se Karel Havlíček."

— Slavnost zlobení hrobů na našem Národním hřbitově vykonána byla letos dne 30. května v klidu, beze vši pompy a okázalosti. Máme

za to, že výbor Národního hřbitova vedl si zcela správně, když usnesl se ponechati jednotlivým spolkům na vůli, jakým způsobem den ten oslaviti chtějí. Tichá vzpomínka, věnovaná padlým hrdinům a spojená s uctěním památky zesnulých členů rodiny jest mnohemu z nás milejší, než nádherně připravená oslava, při níž se dbá o úspěch veřejný, ale nitro naše zůstává netknuto. Hroby krajanů, na hřbitově odpočívajících, byly většinou pečlivě a s pietou ozdobeny a návštěva hřbitova byla velmi slušná. Členové Podpor. Sokola Tyrš navštívili Národní hřbitov korporativně a při ozdobení hrobů zesnulých svých členů uspořádali malou spolkovou slavnost. Podobně i česká presbyterianská církev navštívila hroby svých příslušníků, při čemž předneseny byly přiměřené zpěvy; rev. Filipi promluvil pak o významu tohoto dne.

— Proti Western Bridge & Construction Company byl vydán rozsudek na \$10,000 odškodného ve prospěch pozůstalých po dělníku Chas. B. Harrisovi, který byl při práci u zmíněné firmy zabit.

— John H. Savage, šéf detektivního odboru omažské metropolitní policie, zemřel ze čtvrtku na pátek ve svém obydli v čísle 1911 jižní 11. ulice po púletě nemoci žaludeční a srdeční. Kapitán Savage, jenž byl všeobecně znám, čítal 67 let. Zemřelý jest oplakáván manželkou a dvěma decerami, slečnou Agnes a slečnou Mary Savageovou. J. H. Savage byl narozen v Bostonu, Mass., kde dostalo se mu vzdělání a kde setrval až do roku 1871, kdy odebral se do Virginia City v Nevadě. Odtud vrátil se opět do Bostonu, avšak byv nadšen duchem západním, rozhodl se v roce 1876 odjetí znovu na západ i přijel do Omahy. Zde až do roku 1887 byl v obchodě řečníkem a pak vstoupil do služeb policie.

— Slečna Eliška a Olga Špičkovy, které vydaly se již v sobotu týden na cestu do Čech, vzpomenu na nás v Chicagu, kde dleli minulého týdne návštěvou u svých přátel Jos. Šandových, pěknou pohlednici, na níž poznamenávají, že se jim v Chicagu dobře vedlo. Doufáme, že podobné zprávy budou od nich docházeti nyní častěji.

— Manželé Henry Hercktovi, bydlící v čísle 826 jižní 23. ulice, oslavovali v sobotu v obydli svého syna Julius Herckta svoji zlatou svatbu. Manželé Hercktovi, čítající 77 a 73 let, vzali se v Hamburgu v Německu a do Ameriky přijeli roku 1871 a do Omahy o jedenáct let později. Herckt jest barvířem a malířem písmá a ještě přes svoje stáří občas pracuje.

— Požární dohlížitel Ed. Morris prohlížel kolem sta budov, které nařídil pobourati, protože jsou nebezpečím pro případ požáru a souseedě si na ně stěžovali.

— C. L. Slalick, zaměstnaný u McKean Motor Car Company v tomto městě, byl minulou středu vážně popálen v Coffeyville, Kans., gasolineem. Slalick vzal do Mineral Wells v Texasu motorový železniční vůz. Když při zastávce v Coffeyville zapálil si u předu vozu doutník, odletla mu od něho jiskra na šat, jenž polil byl gasolineem, a ten se chytil. Nežli byly šaty s něho strhány, měl již ruce a ramena přiškařeny. Poraněný byl dopraven do nemocnice, kde se stav jeho poněkud zlepšuje. Oheň rozšířil se na vůz a značně jej poškodil.

— Dne 18. a 19. června budou se konati v místnosti číslo 209 vyšší školy zkoušky učitelek pro dětské zahrádky a primární a grammární třídy.

— Tříletný výbor žen, zastupujících Deery Americké Revoluce, dostal se minulého týdne k mayoru Dahlmanovi a žádal jej, aby zakázal prodej prskavek a ohňostrojů k oslavě 4. července. Výbor byl odkázán na právní odbor, a městský právník

Druhé nezměněné vydání!

Cena 35 centů.

Svatý Antonius paduanský,

Kratochvilé převeliká pro křesťanské duše, zveršovaná od Dělíka podle "Buše".

Jedno z nejlepších děl zemřelého česko-amerického žurnalisty JANA VRATISLAVA ČAPKA. 127 stran, s mnoha vyobrazeními.

Spis tento obsahuje tolik rouhavého, ale přece nepokaleného humoru, jako žádné jiné práce toho druhu. Jest to parafraze legendy o stejnojmenném "svätci," jak na ní mají pohlížeti srovnatelní lidé a taci, kdož třeba ještě kolísají, ale jsou již na skoku svrhnouti se sebe církevní jádro. Objednávky adresujte:

Národní Tiskárna, 509-511 So. 12th St., Omaha, Neb.

Rine podá dobrozdání, lze-li prodej těchto traskavin zakázati. Mayor prohlásil, že není pro zákaz nyní, poněvadž by to bylo nespravedlivým vůči obchodníkům, kteří už započali s nákupem.

— Porota soudce George A. Daye v civilní odbočce superioriorního soudu vynesla rozsudek na \$2,500 ve prospěch Josefa L. Welse proti městu. Wells byl poraněn asi před rokem, když pracoval pro město, kusem dřeva při bourání mostu a žádal \$15,000 odškodného.

— Omažský klub suffražettek, Omaha Political Equality Club, dostal strach, že by se jej mohly zmocniti socialistky. Některé členky ně při čtení ústavy klubu prolašovaly, že jest ústava tato příliš volná a že by se mohly snadno státí pány situace socialistky. Při tom došlo k živé debatě, až konečně se ujala slova Belle Deweyová, která ostatním dámám sdělila, že původní organizace suffražettek sestávaly takřka výhradně ze socialistek, s kterýmžto vysvětlením se konservativky spokojily.

ZE SOUTH OMAHY

↔ Nemoc pí. Anny Burešové polepšila se v poslední době do té míry, že mohla být minulou neděli převezena do svého domova, kde zůstane v domácím ošetřování do úplného uzdravení, kterého jí z plna srdce co nejdříve přejeme.

↔ Předminulou neděli zemřela v domě svých rodičů v č. 2801 E ul. 20 let stará slečna Julie Holubová. Pohřeb, který konal se v úterý, vypravila známá pohrobnička firma p. Kořiskova.

↔ V jediném týdnu již druhá zpráva o tragické smrti krajana vzuřila zde celou českou veřejnost. Minulý pátek před polednem nalezen byl známý So.-omažský hudebník a podnikatel staveb cementových chodníků, pan Štěpán Matha, mrtev ve své dílně na Railroad ave. a Washington ul. Příčina jeho smrti, o níž z počátku soudilo se, že byla jím samým dobrovolně způsobena, zůstává podnes nevyšvětlena. Zesnulý nalezen byl v poloze, která zdála se v prvé chvíli nasvědčovati tomu, že spáchal sebevraždu. Svědkové

vsak tvrdí, že klečel a provaz, který ovinut měl kolem krku, byl příliš silný a nebyl ani pevně uvázan, takže nemohl být příčinou jeho smrti, neboť nebyly ani nalezeny stopy, které by zadržnutí a utahení provazu dokazovaly. Dále bylo zjištěno, že den před tragickým skonem měl zesnulý u sebe značnější obnos peněz, jehož použití chtěl na zaplacení hudebních nástrojů (3 klarinetů), které několik dnů před tím koupil, u mrtvoly však nalezeno bylo pouze 20c. Penize, které den před tím měl, patrně nevydal, neboť se nikomu s tím nesvěřil, ač byl večer i v onen nešťastný den ve společnosti četných krajanů. V pátek ráno odešel z domova a nebylo na něm pozorovati žádného vzrušení, naopak jako obvykle konal klidně svoji práci, postavil a postříkal asi 40 kamenů, před polednem však nalezten byl mrtev. Obtížný úkol připadl koronarové porotě, která nemohla vynésti určitý posudek. Po dvojí poradě bylo rozhodnuto, že zemřel úskrcením, ale bližší okolnosti nebyly uvedeny. — Pohřeb zesnulého konal se v neděli o 2. hod. odpo. za veliké účasti krajanů a velkého počtu hudebníků, kteří upřímně želi tragického skonu milého a upřímného druhu. Pohřeb pečlivě vypraven byl známým pohrobničkým závodem p. Al. Kořisky.

NEJNOVĚJŠÍ JÍZDNÍ ŘÁD B. & M. DRÁHY.

Slavy jedoucí na sever:
8:53 ráno,
12:12 odpoledne,
3:02 odpoledne,
11:35 odpoledne,
Na jih:
1:53 odpoledne,
6:48 večer.

V neděli:

Jeden na jih:
11:58 dopoledne.
Na sever:
3:10 odpoledne.

Nákladní jede na sever v 8. večer.

Starý Saxon Old Bräu
EVERYBODY WANTS IT